ФИО автора: Огаджанян Надежда Александровна

Тема урока: Квадратное уравнение. Неполное квадратное уравнение
Класс: 8

Цель: Овладеть навыками решения неполных квадратных уравнений.

Задачи:

Образовательная:

· Повторить понятие квадратного уравнения, неполного квадратного уравнения;

· Овладеть навыками решения неполные квадратные уравнения в зависимости от вида неполного квадратного уравнения;

· Научиться применять полученные знания при решении задач.

Развивающая:

· Развивать логическое мышление, внимание, память;

· Развивать познавательный интерес.

Воспитательная:

· Воспитание коммуникативной и информационной культуры учащихся.
Оборудование к уроку: интерактивная доска, мультимедиапроектор, персональные компьютеры.

Медиаматериалы: презентация, электронный учебник, видеоролики, тест.

Использованная литература и ресурсы сети Интернет:

· Алгебра. 8 класс: учебник для общеобразовательных учреждений / [Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешков, СБ. Суворова]; под ред. С.А. Теляковского. - 20-е изд. - М.: Просвещение, 2012";
· Материалы сайтов:

http://fcior.edu.ru/
http://matematika.ucoz.de/load
http://loveopium.ru/
http://www.1tv.ru/
План урока:

1. Организационный момент(2 мин).

2. Проверка домашнего задания(3 мин).

3. Актуализация опорных знаний(5 мин).

4. Изучение нового материала(15 мин).

5. Закрепление изученного материала(7 мин).

6. Самостоятельная работа (10 мин)

7. Рефлексия(2 мин).

8. Итог урока (1 мин).

Ход урока.
1. Организационный момент.
Вступительное слово учителя. Объявление темы урока, постановка задачи и целей урока. Презентация(Слайд1)
2. Проверка домашнего задания.
Проверка домашнего задания осуществляется с помощью интерактивной доски. Заранее перед уроком учитель сканирует тетрадь с решенным домашним заданием ученика (либо часть домашнего задания). Отсканированное изображение выводится на интерактивную доску, ученик комментирует решение. С помощью экранной клавиатуры можно дополнять, исправлять решение.

3. Актуализация опорных знаний. 
1. Разложите на множители, выберите правильный ответ Презентация(Слайд 2).

Учащиеся устно на местах выполняют задание.

2. Выписать коэффициенты уравнений Презентация(Слайд 3).

Один учащийся у интерактивной доски (с помощью экранной клавиатуры), остальные на местах заполняют таблицу. После выполнения по щелчку мыши рядом с заполненными ответами на доске появляются верные ответы.

3. Фронтальный опрос. Учащиеся отвечают на вопросы учителя. Работа осуществляется с заполненной таблицей.

· Как называются уравнения в таблице;

· Сформулировать определение квадратного уравнения;

· Как называются коэффициенты квадратного уравнения;

· Выбрать среди уравнений неполные квадратные уравнения.

4. Изучение нового материала.
Учитель делит класс  на группы по четыре человека. В каждой группе учащиеся  с разным уровнем знаний. Каждый обучающийся, в зависимости от уровня знаний, получает карточку с заданием (Приложение1).
Работа проходит в три этапа.

Первый этап: каждый член группы работает индивидуально над своей задачей, имеет право обратиться за консультацией к учителю или члену группы.

Второй этап: Внутри групп каждый рассказывает решение своей задачи.

Третий этап: Публичная защита.

Учащиеся должны самостоятельно, используя электронный учебник, изучить решение уравнения в общем виде, сделать соответствующие записи в тетрадь. Разобрать пример решения уравнения по электронному учебнику. Решить пример, подготовиться к объяснению решения уравнений того вида, который ему достался другим участникам группы. 

После выполнения заданий каждый учащийся внутри группы объясняют решение своего задания. При этом остальные конспектируют себе в тетрадь.
На одной из карточек для каждого вида уравнений стоит галочка. Учащиеся, у которых карточка с галочкой защищают решение своих заданий у доски. Их решения сканирует учитель и выводит на интерактивную доску. В процессе защиты при  помощи экранной клавиатуры можно дополнять и исправлять решение.
После этого весь класс в тетрадях заполняет таблицу Презентация(Слайд5)
5. Закрепление изученного материала.
Просмотр видеоролика http://www.youtube.com/watch?v=2WOrruuIb0U  о медалях зимних Олимпийских игр 2014.

Рассказ учителя о медалях зимних Олимпийских игр 2014 Презентация(Слайд 6-9)
Решение задачи

Задача: Площадь поверхности медали зимних Олимпийских игр 2014 года, проходящих в городе Сочи, равна 78,5 квадратных сантиметра. Найти диаметр медали. Медаль имеет форму круга, площадь которого находится по формуле 
[image: image1.wmf]2
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Один ученик у доски с комментируя решает задачу. 

В результате решения получаем квадратное уравнение. 
[image: image2.wmf].
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. Получаем два корня 5 и -5. -5 не удовлетворяет смыслу задачи. Значит радиус медали равен 5 см, тогда диаметр равен 10 см.

Чтобы проверить верно ли решили задачу учащимся предлагается просмотреть еще один видеоролик. http://www.1tv.ru/news/sport/234343 .
6. Самостоятельная работа.
Учащиеся выполняют тест, который состоит из 5 заданий. Задания предназначены для отработки умений и навыков учащихся решать неполные квадратные уравнения. При решении заданий учащемуся предоставляется возможность использовать подсказки. http://fcior.edu.ru/card/8271/opredelenie-kvadratnogo-uravneniya-nepolnye-kvadratnye-uravneniya-p1.html
После проведения теста ученики анализируют выполненную работу на вкладке статистика, могут посмотреть верное решение выполненных заданий. Учитель так же анализирует выполненную работу. Выставляет оценки

7. Рефлексия. Презентация(Слайд 11-12)
Ученикам предлагается список уравнений.
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 Необходимо ответить на следующие вопросы:

1. Под какими буквами записаны полные квадратные уравнения

2. Под какими буквами записаны неполные квадратные уравнения

3. Какое неполное квадратное уравнение имеет только один корень?

4. Какое неполное квадратное уравнение имеет два корня?

5. Какое неполное квадратное уравнение не имеет корней?

6. Какое неполное квадратное уравнение имеет корень равный нулю.

Ответы:

1. б 

2. а,в,г,д 

3. г 

4. а,в 

5. д 

6. а,г 

	Число верных ответов 
	Итог 

	5-6 
	Я– молодец. Хорошо усвоил материал 

	3-4 
	В целом материал усвоен, но нужно подучить. 

	Меньше 3 
	Учиться, учиться и еще раз учиться! 


8. Итог урока
Подведение итогов урока, выставление оценок, дача домашнего задания.

Домашнее задание: Презентация(Слайд13)
Учебник: П.19, №510, 512, 515.
Электронный учебник: П.4, Упражнения после параграфа.
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